
          Několika větami  
                Prosinec 2023 

 
 

  Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
  rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci prosinci proběhly v naší obci. …………… 

 
První událostí připomínající začátek adventu byla kromě vánočně vyzdobené kaple i Mikulášská nadílka 
v sobotu 2. prosince na návsi. Konečně se po několika letech počasí slitovalo a seslalo nám pár dní 
předem více než deseticentimetrovou sněhovou nadílku, takže předvánoční atmosféra byla zajištěna.  
Příjemnou změnou oproti minulým letům bylo, že tradiční divadelní představení pro děti zorganizovalo 
sdružení „vonoklaských divadelníků“ (zástupci rodin Dušátkových, Mendlových a Šílených), které pod 
vedením Ilony Semrádové napsalo, nacvičilo a odehrálo pohádku „Vánoce v ohrožení“. Hrálo se opět na 
improvizovaném jevišti v truhlárně u Hájků. Po pohádce se všichni rodiče s dětmi odebrali na náves, kde 
se už scházeli ostatní a postávali u stánku s čajem, svařeným vínem a pečenými kaštany. K doplnění 
adventní nálady byl tentokrát nově přizván žesťový kvintet, který v průběhu večera doprovázel nadílku 
koledami a jinými vánočními skladbami. Okolo šesté hodiny se malí návštěvníci konečně dočkali a mezi 
dav dětí i dospělých dorazil Mikuláš v podání Míry Tenkráta se svou družinou. Mávnutím kouzelné berly 
rozsvítil vánoční strom před obecním úřadem a začal společně s anděli rozdávat dárky. K tomu se přidala 
i skupina čertů, která vířila kolem a vybírala mezi dětmi své oběti. Během nadílky i po jejím ukončení 
dospělí setrvávali v hloučcích při sousedských rozhovorech a společně s koulujícími se dětmi si všichni 
užívali tu předvánoční atmosféru umocněnou sněhovou nadílkou a poslechem koled skvělého 
komorního hudebního tělesa. Ohňostroj letos nebyl, neboť v obci pomalu ale jistě převládá názor, že 
takový typ hlučné a okázalé zábavy pro naší klidnou obec ležící uprostřed přírody není vhodný.    

 
V pondělí 4. prosince se konalo 8. zasedání zastupitelstva obce. Na programu byly některé body týkající 
se stavby nového vrtu vodárny V Želebici, jako jsou vyhlášení vítěze výběrového řízení na dodávku vrtu, 
odsouhlasení smlouvy a žádost o novou dotaci na vyšší rozpočet, o které jsem psal dříve. Další bod se 
týkal schválení zadávací dokumentace pro výběrové řízení na obnovu komunikací v lokalitách U Kapličky  
 



 
a V Zátiší, na kterou nám byla přidělena dotace. Schvaloval se i nákup některých pozemků, z nichž pro 
občany možná nejzajímavější je nákup meze podél silnice při vjezdu do obce. Veškeré podrobnosti o 
průběhu naleznete v zápisu ze zasedání, který lze jako vždy nalézt na webu obce. 
 
V pondělí 4. prosince oslavila své 82. narozeniny paní Ludmila Jindrová, v úterý 5. prosince slavila 84. 
narozeniny paní Jana Pohořalá a v sobotu 16. prosince oslavila 86. narozeniny paní Jaroslava Hodaňová. 
Všem oslavenkyním gratulujeme ke krásnému věku a přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let. 
 
V sobotu 9. prosince vyrazilo cca 45 vonoklaských občanů na výlet do Drážďan s návštěvou vánočních 
trhů, několika obchodů a zámku Moritzburg, kde se natáčela pohádka Tři oříšky pro Popelku. Akci 
pořádala obec a byla primárně určená pro důchodce, kteří měli slevu na jízdném, ale pro naplnění 
kapacity autobusu se později mohli přihlásit ostatní občané, někteří i s dětmi. Dle slov účastníků se akce 
vydařila a řada z nich se nechala slyšet, že se už těší na další výlet.  
 
Nejen na začátku, ale i v průběhu prosince nás počasí průběžně těšilo bohatými sněhovými nadílkami, 
které v několika případech, jak už to bývá, přicházely zrovna na konci pracovního týdne nebo o víkendu. 
A protože taková sněhová nadílka je pro správu obce spíše starost, museli nastoupit techničtí pracovníci 
do služby údržby komunikací i v těchto chvílích. Chtěl bych jim proto poděkovat za bezproblémové 
zvládnutí prosincové údržby komunikací i mimo pracovní dobu, častokrát i o víkendu.  
 
Častější sněžení s teplotami pod nulou v mnohých vyvolalo opět falešnou naději, že by to snad mohlo 

s tím sněhem na Vánoce vyjít. Veškeré naděje skončily, 
jako skoro každý rok, pár dní před Štědrým dnem. 
Teploty šly rychle nahoru, poslední zbytky sněhu 
zmizely a začalo pršet. A takové počasí bylo bohužel i v 
sobotu 23. prosince, kdy se rozdávalo před kaplí sv. 
Václava Betlémské světlo. Jako vždy si lidé chodili 
jednotlivě i celé rodiny připálit, prohodit pár slov a 
popřát krásné svátky. Dík patří „světlonošům“ Honzovi 
Mrázkovi a Petrovi Vávrovi, kteří tuto službu pro 
občany každoročně organizují.  

 
Na Štědrý večer se opět sousedé sešli v půl desáté na tradičním Vánočním zpívání. 
Vánoční koledy se tentokrát zpívaly spontánně bez předzpívání.  
Pro zájemce byl k dispozici čaj nebo svařák a rozdával se kalendář obce na příští rok. 
Letos se sešlo kolem 60 občanů, kteří si spolu nejen zazpívali koledy, ale i poklábosili a 
popřáli si krásné svátky. 
 
V pátek 29. prosince se konalo poslední zasedání zastupitelstva v roce. Jako obvykle probíhalo v hostinci 
Na Vyhlídce a pro své neformální pojetí i letos mělo největší návštěvnost. Na programu bylo schvalování 
obvyklých dokumentů, které se vážou účetně na konec roku, jako je nový rozpočet na rok 2024, nový 
ceník vodného a stočného, nová vyhláška o poplatku za komunální odpad a jiné. O výši nových poplatků 
se zmíním v lednovém zpravodaji. Detaily lze dohledat jako vždy v zápisu ze zasedání na webu obce.  
  
Na závěr bych rád popřál všem 
spoluobčanům a sousedům klidný 
a úspěšný start do nového roku 
2024 a v něm nám všem hodně 
spokojenosti, dobré nálady, 
úsměvů na rtech a hlavně zdraví.   
      
Tomáš Beneš – starosta         


